



Рэгіёны Расіі — у Беларусі

Сумесны беларуска-расійскі інфармацыйна-інтэграцыйны праект
Пасольства Расійскай Федэрацыі ў Рэспубліцы Беларусь і рэдакцыі газеты «Звезда»



Астраханская вобласць

Дзяніс АФАНАСЬЕЎ: «МАГЧЫМАСЦІ ДЛЯ СУПРАЦОЎНІЦТВА ЯШЧЭ НЕ ВЫЧАРПАНЫЯ»

Астраханская вобласць на працягу шэрагу гадоў развівае ўзаемавыгаднае супрацоўніцтва з Рэспублікай Беларусь, асновай якога з'яўляецца падпісанне 25 мая 1999 года Пагадненне аб гандлёва-эканамічным, навукова-тэхнічным і культурным супрацоўніцтве паміж Адміністрацыяй Астраханскай вобласці і Урадам Рэспублікі Беларусь, а таксама Пагадненне з Брэсцкім абласным выканаўчым камітэтам аб супрацоўніцтве ў гандлёва-эканамічнай, навукова-тэхнічнай, культурнай і сацыяльнай галінах. Якія перспектывы развіцця названага двухбаковага міжрэгіянальнага ўзаемадзеяння? На гэта і шэраг іншых пытанняў карэспандэнт «Звезды» папрасіў адказаць міністра міжнародных і знешнеэканамічных сувязяў Астраханскай вобласці Д.А. АФАНАСЬЕВА.



— У адпаведнасці з дасягнутымі дамоўленасцямі, — адзначыў Дзяніс Аляксандравіч, — меркавалася ажыццявіць пастаўкі сельскагаспадарчай, аўтадарожнай тэхнікі, прамысловых тавараў шырокага спажывання з Беларусі ў Астраханскую вобласць і сучасныя пастаўкі сельскагаспадарчай, рыбнай прадукцыі, паліва і серы. У 1999—2000 гадах пасля падпісання пагадненняў назіралася станоўчая дынаміка развіцця двухбаковых сувязяў. З'явіўся шэраг фірмаў, якія спецыялізуюцца на пастаўках і рэалізацыі ў Астрахані беларускіх тавараў: ТАА «Электратэхнічная кампанія», ТАА «Бытбудсэрвіс-А», ТАА «Каспій», «Беларускі мэблевы дом» і іншыя. Астраханскія ж вытворцы самастойна не змоглі выйсці на рынкі Беларусі, таму што цэны на гароднінну і бахчавую прадукцыю Астраханскай вобласці істотна не адрозніваліся ад дзейных на беларускім рынку, а значныя транспартныя выдаткі рабілі пастаўку гародніны з Астраханскай вобласці нерэнтабельнай.

— Якая ж сітуацыя з гэтым назіраецца сёння?

— Цяпер на рынак Астраханскай вобласці

пастаўляецца бытавая тэхніка, тэкстыльная прадукцыя беларускай вытворчасці, аднак гэтыя пастаўкі аптавікоў, якія маюць прамыя сувязі з беларускімі таваравытворцамі, у суседніх рэгіёнах Расіі, што не знаходзіць адлюстравання ў тавараабароце паміж нашым рэгіёнам і Рэспублікай Беларусь. У ходзе абменаў візітамі было адзначана ўзаемае імкненне бакоў да змянення наяўнага становішча ў нашых гандлёва-эканамічных узаемаадносінах, а таксама наяўнасць добрых умоў для павелічэння аб'ёму тавараабароту і паспяховага развіцця двухбаковых сувязяў, у тым ліку і на міжрэгіянальным узроўні. Хачу адзначыць, што мы з вялікай цікавасцю знаёміліся з беларускім досведам прыгранічнага супрацоўніцтва, прыцягнення замежных інвестыцый, стварэння ўмоў для развіцця знешнеэканамічнай дзейнасці. Напрацаваны ў Беларусі досвед у той ці іншай меры быў выкарыстаны намі для развіцця стасункаў з суседнімі рэгіёнамі і краінамі Каспійскага басейна.

— Якія сённяшнія інтэрэсы вобласці па пашырэнні супрацоўніцтва з беларускімі рэгіёнамі?

— Астраханская вобласць зацікаўлена ў пашырэнні ўзаемасувязяў з партнёрамі з беларускіх рэгіёнаў, што садзейнічаюць павелічэнню тавараабароту, які ў 2008 годзе склаў 5,5 мільёна долараў (94,5 працэнта тавараабароту — экспарт

Ніжагародская вобласць

«Витан» — удовольствие жить!

Мы организовали производство функциональных натуральных освежающе-оздоровительных напитков и сиропов серии «Витан». Разработка этой продукции началась в начале 90-х годов по Чернобыльской программе и предназначалась для населения, подвергшегося облучению. Создавался продукт повседневного, широкого использования — своеобразный лимонад на базе экстрактов из растительного сырья. Несмотря на трудности 90-х годов, наша фирма смогла довести это дело до конца и создать 6 видов напитков. Аналогов в России пока нет.

Мы готовы предоставить конкретному предприятию, которое производит безалкогольную продукцию, исходные материалы для производства напитков «Витан». Если это актуально для Республики Беларусь, то мы готовы к дальнейшим переговорам.

ИНН 5259001360



Россия, 603157,
г. Нижний Новгород,
ул.Линдовская, 60.
Тел./факс: (+7-831) 220 444 5.
E-mail: drinks@vitanaqua.ru
Http://www.vitanaqua.ru



сырой нефти). Астраханскія прадпрыемствы гатовы працягваць супрацоўніцтва з Беларуссю. Такія беларускія тавары, як сельскагаспадарчая і аўтадарожная тэхніка, мэбля, трыкатаж, бытавая тэхніка, электратавары, швейныя і панчошна-шкарпэтачныя вырабы, абутак, па-ранейшаму канкурэнтаздольныя і застаюцца запатрабаванымі на рынку Астраханскай вобласці. У гэтай сувязі перспектыўным з'яўляецца адкрыццё гандлёвага Цэнтра беларускіх тавараў у Астрахані. Акрамя таго, сёння, калі вялікая стаўка робіцца на развіццё аграрнага сектара, вельмі актуальнымі становяцца пастаўкі ў Астраханскую вобласць беларускай сельскагаспадарчай тэхнікі. Цяпер урадам Астраханскай вобласці робяцца пэўныя крокі па ўваходжанні астраханскага бізнэсу на беларускі рынак. Так, сумесна з Беларускай асацыяцыяй прамысловуцаў і прадпрымальнікаў распрацоўваецца План сумесных дзеянняў па насычэнні рынку Рэспублікі Беларусь астраханскай пладаагароднінай, рыбнай і іншай прадукцыяй.

Акрамя гэтага, мы гатовы аказаць беларускім калегам садзейнічанне ў пытаннях дастаўкі грузаў праз сваю тэрыторыю ў краіны Каспійскага басейна, а транзітам — у Паўднёва-Усходнюю Азію і краіны Персідскага заліва. Прывяду пару лічбаў. Летася знешнегандлёвы абарот Астраханскай вобласці з прыкаспійскімі дзяржавамі пера-

высіў паўмільярда долараў, павялічыўшыся ў 1,9 раза ў параўнанні з мінулым годам. Парты Астраханскай вобласці апрацавалі ў 2008 годзе каля 3700 тысяч тон экспартна-імпартных грузаў, вялікая частка якіх прыпала на іранскі кірунак. Урадам Астраханскай вобласці цяпер дэтальна прапрацоўваецца пытанне стварэння адзінай кампаніі-аператара транспарціроўкі грузаў на гэтым кірунку. Менавіта з-за адсутнасці адзінай скразной стаўкі гэты калідор функцыянуе не ў поўную сілу, хоць патэнцыял яго, як вам усім добра вядома, проста вялізны.

— Якія яшчэ рэальныя кірункі ўзаемадзеяння з Беларуссю бачыць цяпер у Астраханскай вобласці?

— Яшчэ адным перспектыўным кірункам супрацоўніцтва можа стаць турызм. Магчымасці адпачынку ў дэльце Волгі з кожным годам прыцягваюць у наш край усё больш ахвотных. Турыстычныя патокі добра ўплываюць на развіццё сэрвісу ў гэтай сферы, стымулююць развіццё інфраструктуры.

Словам, магчымасці для супрацоўніцтва Астраханскай вобласці і Рэспублікі Беларусь дэлёка яшчэ не вычарпаны. Ёсць рэзервы, якія мы маем намер задзейнічаць, абапіраючыся на досвед узаемадзеяння, які ёсць у самых розных сферах дзейнасці.

Матэрыялы праекта падрыхтаваў
да друку Барыс ЗАЛЕСКІ

Туристическое агентство «Гатьянин день» (ИП Кирка Т.В. — 18 лет работы в туризме)

Ласковое солнце, изумрудно-зеленые заросли дельты Волги. Необъятные поля лотоса, уха из свежей рыбы, знаменитые астраханские арбузы и интересные экскурсии: в Астраханский кремль, биосферный заповедник, храмы, соборы, мечети и многое другое —

ВСЕ ЭТО ЖДЕТ ВАС!!!

Предлагаем отдых и рыбалку на Астраханских турбазах, расположенных в дельте Волги. Широкий выбор турбаз, стоимость от 500 рублей в сутки, в зависимости от комфортабельности номера и расположения турбазы.

414000, г. Астрахань, ул. Набережная 1-го Мая, 75, офис 209.

Тел./факс (8512) 39 19 48, 39 43 56, 72 27 86; e-mail: kirka07@mail.ru